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Εργασίες των μαθητών του Β2 με θέμα τη σύγχρονη εργαζόμενη μητέρα
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Άσκηση στη 2η ενότητα της Νεοελληνικής Γλώσσας με θέμα: «Περιγράψτε την καθημερινή ζωή μιας σύγχρονης εργαζόμενης μητέρας. Πότε ξυπνάει, ποιες δουλειές κάνει στο σπίτι, ποιες εκτός σπιτιού και ποιες αναθέτει σε σας.»




Η καθημερινότητα για την εργαζόμενη μητέρα είναι ιδιαίτερα δύσκολη και τις περισσότερες φορές αναζητά τρόπους να ανταποκριθεί με επιτυχία και στους δύο ρόλους της εργαζόμενης και της μητέρας. Το πρωί συνήθως ξυπνάει πρώτη, φτιάχνει το πρωινό το δικό της και τις οικογένειας της, ενώ ετοιμάζεται και η ίδια. Αφού ετοιμάσει τα παιδιά, τα συνοδεύει στο σχολείο και μετά πηγαίνει στην δουλειά της. Το απόγευμα που θα γυρίσει κατακουρασμένη από τη δουλειά της, θα ετοιμάσει το βραδινό και το φαγητό της επόμενης ημέρας, θα καθαρίσει, θα πλύνει, θα ψωνίσει τα απαραίτητα, θα βοηθήσει τα παιδιά στα μαθήματά τους και μετά θα πρέπει να τους συνοδεύσει στις εξωσχολικές τους δραστηριότητες. Ο χρόνος για ξεκούραση είναι σχεδόν ανύπαρκτος ακόμα και ο ύπνος είναι ελάχιστος. Η μητέρα, για να μπορέσει να ανταπεξέλθει στις υποχρεώσεις της συνήθως παραμελεί τον εαυτό της, αισθάνεται συνεχώς κουρασμένη, γίνεται ευαίσθητη και νευρική. 
Κάποιες φορές προσπαθώντας να απαλλαγεί από τα πολλά βάρη αναθέτει κάποιες δουλειές στα παιδιά όπως να μαζέψουν τα ρούχα, να πλύνουν τα πιάτα, να μαζέψουν το τραπέζι και να διατηρούν το δωμάτιό τους καθαρό, να ψωνίσουν κάποια πράγματα από το σούπερ μάρκετ.

Μαθήτρια Ρουμπιάνα Κέτσο



Αρχικά οι μητέρες σηκώνονται από τις 5 ή 6 η ώρα. Φτιάχνουν το κρεβάτι, κάνουν το φαγητό για τα παιδιά και ξεκινάνε για τη δουλειά ή με τα πόδια είτε με το αυτοκίνητο. Σταματάνε σε κανένα καφενείο να πάρουν κανένα καφέ ή φαγητό. Το μεσημέρι έρχονται από την δουλειά και ετοιμάζουν το φαγητό για τα παιδιά τους. Μετά κάνουν τις δουλειές του σπιτιού όπως να στρώσουν το κρεβάτι, να πλύνουν τα ρούχα, να σκουπίσουν το πάτωμα κλπ.. και βοηθούν τα παιδιά στα μαθήματα. Τέλος περνούν ποιοτικό χρόνο με τα παιδιά τους\

Μαθητής Τομάσο Φίλο



Η καθημερινή ζωή μιας σύγχρονης και εργαζόμενης μητέρας
Μια σύγχρονη μητέρα συνεχώς εργάζεται, διαφορετικά εργάζεται στο σπίτι, διαφορετικά εργάζεται στην δουλειά της. Η ανταπόκριση στους πολλαπλούς ρόλους είναι πλέον μια καθημερινή πρόκληση στην οποία η σύγχρονη γυναίκαι ανταποκρίνεται όπως φαίνεται σε μεγάλο βαθμό με επιτυχία, στο ρόλο οικογένεια, και καριέρα. 
Είναι αλήθεια ότι η ζωή μιας εργαζόμενης μητέρας μπορεί να είναι χειρότερη από κάποια που δεν εργάζεται· η πίεση στην εργαζόμενη μητέρα αυξάνεται συνεχώς. Ο χρόνος που δαπανάται σε απλήρωτη εργασία (δουλειές του σπιτιού, φροντίδα παιδιών, ηλικιωμένων, ψώνια) αποτελεί ένα χάσμα. Μια εργαζόμενη μητέρα ξυπνάει πολύ πρωί, επειδή πρέπει να ετοιμάσει το πρωινό των παιδιών και πρέπει να ετοιμαστεί για την δουλειά της, αν τα παιδιά είναι μικρά πρέπει να τα συνοδεύσει στο σχολείο. Όταν επιστρέψει πρέπει να υπάρχει φαγητό για όλους. Μετά από αυτό ξεκινάν οι δουλειές, όπως αναφέραμε και παραπάνω, (πλύσιμο πιάτων, ρούχων, σκούπισμα, σφουγγάρισμα, κτλ.). Όλα αυτά θέλουν αρκετό χρόνο, με αποτέλεσμα να υπάρχουν δουλειές και εκτός σπιτιού π.χ. δραστηριότητες, αυτό πρέπει να μοιραστεί και με των άλλων γονέα, αν έχει επιστρέψει από την δουλειά.
 Με όλα αυτά δεν μένει χρόνος για την μητέρα, με αποτέλεσμα να αναθέτει (να μας βάζει) κάποιες δουλειές, τις οποίες μπορούμε να τις κάνουμε και εμείς, για παράδειγμα να μαζέψουμε το τραπέζι, να στρώσουμε το κρεβάτι μας, και ότι άλλο μας πει. Πρέπει να καταλάβουμε ότι χρειάζεται και λίγος χρόνος για την προσκοπική ζωή της. Ο ρόλος της σύγχρονης μητέρας πρέπει να καταλάβουμε όλοι ότι είναι ένα τεράστιο έργο.

Μαθητής Γερόπουλος Κωνσταντίνος



Η καθημερινή ζωή της μητέρας είναι αρκετά δύσκολη
Η μητέρα πρέπει να ξυπνάει από τις 6 με 5 η ώρα το πρωί να ετοιμάσει πρωινό, να ξυπνήσει τα παιδιά, να τους δώσει το πρωινό, να τα ετοιμάσει και να τα ξεκινήσει για σχολείο. Μετά πρέπει να κάνει τις δουλειές του σπιτιού να μαγειρέψει το φαγητό για τα παιδιά και μετά να πάει στην δουλειά. Αφού τελειώσει τη δουλειά κατά τις 3:30 κάνει όλη μέρα τις δουλειές του σπιτιού όπως να πλύνει τα πιάτα, να καθαρίσει το σπίτι και να μαγειρεύει. Αλλά πρέπει και τα παιδιά να την υπακούνε όπως να κάνουν τα μαθήματα τους και άλλα 
Όταν γίνεται βράδυ πρέπει να μαγειρέψει βραδινό και μετά πέφτει στο κρεβάτι κουρασμένη για να αρχίσει άλλη μια κουραστική ημέρα.

Μαθητής Ραμαζάν Τάφα



Η μαμά όταν ξυπνάει σηκώνεται και πάει να ξυπνήσει τα παιδιά της για το σχολείο. Μετά τους ετοιμάζει τα ρούχα και το πρωινό. Όταν φεύγουν τα παιδιά, ετοιμάζεται για την δουλειά της. Όταν τελειώνει την δουλειά κάθεται στον καναπέ για λίγο, μετά κάνει το μεσημεριανό για όλη την οικογένεια. Όταν τελειώνει πάει να απλώσει τα ρούχα, σφουγγαρίζει και καθαρίζει. Τέλος η μαμά κουράζεται πολύ και για αυτό πρέπει να την βοηθήσουμε.

Μαθητής Ερβίς Κάτσα



Μια εργαζόμενη μητέρα ξυπνά πρωί, ετοιμάζει πρωινό και στέλνει τα παιδιά στο σχολείο. Έπειτα φεύγει για δουλειά. Σχολάει γύρω στις τέσσερις τρώει, ξεκουράζεται μετά από λίγο βοηθάει τα παιδιά στα μαθήματα, κάνει τις δουλειές του σπιτιού, μαγειρεύει για την επόμενη μέρα και όταν τελειώσει προσπαθεί να βρει χρόνο για τον εαυτό της.
Μαθητής Γιώργος Χαριτάκης



Η καθημερινή ζωή μιας σύγχρονης μητέρας περιλαμβάνει πολλές δουλειές που είναι και εντός σπιτιού και εκτός αυτού και κάποιες μέρες της εβδομάδας ξοδεύουν τον περισσότερο χρόνο της ημέρας τους για τις δουλειές. 
Αρχικά ξυπνάει περίπου στις 6 και στρώνει το κρεβάτι της ετοιμάζει το μεσημεριανό, απλώνει τα ρούχα που ήταν στο πλυντήριο από την προηγούμενη μέρα και ξυπνάει τα παιδιά της. Μετά είτε πάει να αγοράσει για τα παιδιά της και για αυτήν κολατσιό είτε τους δίνει λεφτά για να πάρουν μόνα τους. Αργότερα πηγαίνει στην δουλειά της από την οποία γυρνάει το μεσημέρι. Όταν γυρνάει από την δουλειά της και πάει σπίτι της τρώει το φαγητό που μαγείρεψε το πρωί και συνήθως αναθέτει σε ένα από τα παιδιά της να πλένει τα πιάτα και αφού φάει τις περισσότερες φορές μαζεύει τα ρούχα που είχε απλώσει το πρωί και βάζει κι άλλο πλυντήριο το οποίο θα απλώσει την επόμενη μέρα. Μετά από αυτό στέλνει ένα από τα παιδιά της να πάει για ψώνια. Κάποιες μέρες της εβδομάδας σκουπίζει και γενικά καθαρίζει το σπίτι είτε το αναθέτει σε κάποιο παιδί. Ύστερα περνάει ώρα με την οικογένεια της ή κάνει δουλειές, όπως κάποια εργασία που θα την βοηθήσει την επόμενη μέρα στην δουλειά της, εξαρτάται από την ηλικία των παιδιών και το βράδυ κάνει ένα ντους και τρώει απογευματινό με τα παιδιά της. Αν έχει περισσέψει ώρα και δεν είναι κουρασμένη κάθεται και βλέπει λίγη τηλεόραση με την οικογένειά της και μετά πέφτει για ύπνο. Έτσι λοιπόν περνάει μια σύγχρονη γυναίκα την ημέρα της.

Μαθητής Δημήτρης Παπαδόπουλος



 

Οι περισσότερες μητέρες στη σύγχρονη εποχή έχουν πολύωρη εργασία. Ξυπνούν κατά τις 7 το πρωί για να φτιάξουν το πρωινό και αφού φάνε όλοι μαζί φεύγει ο καθένας για την δουλειά του. Το μεσημέρι αφού θα έχουν τελειώσει τις δουλειές τους η μητέρα ετοιμάζει το μεσημεριανό. Αφού φάνε τα παιδιά αφιερώνουν χρόνο για τα μαθήματά τους έχοντας βοήθεια από τη μαμά. Για να υπάρχει μια ισορροπία στην οικογένεια ο καθένας αναλαμβάνει τις δικές του υποχρεώσεις. Έτσι τα παιδιά είναι υπεύθυνα για το δωμάτιό τους και σε περίπτωση που χρειαστεί βοηθούν τους γονιούς τους στις εξωτερικές δουλειές ( ψώνια ). Πολλές φορές η μητέρα ασχολείται με τις δουλειές του σπιτιού μέχρι αργά σιδερώνοντας ή κάνοντας το φαγητό για την επόμενη ημέρα γιατί η σωστή λειτουργία και ο προγραμματισμός βοηθάει να έχει πιο σωστούς ρυθμούς η οικογένεια.

Μαθητής Σταμάτης Σταματιάδης



 Η μαμά μου εργάζεται ως έμπορος στο μαγαζί της στο καπάνι. Το πρωί ξυπνά συνήθως στις 5:30 με 6 μαζί με τον μπαμπά μου. Με το που ξυπνήσει αρχίζει με το στρώσιμο των κρεβατιών και μετά πάει και συμμαζεύει το σαλόνι. Αφού τελειώσει με το σαλόνι πάει στην κουζίνα για να μαγειρέψει το μεσημεριανό. Τέλος άμα της μείνει χρόνος μπορεί να διπλώσει τα ρούχα από την απλώστρα και να βάλει το επόμενο πλυντήριο που θα πει την Μαρία αν έχει χρόνο να το απλώσει. 

Υπάρχουν όμως και μέρες που θα ξυπνήσει οριακά, θα ετοιμαστεί και θα φύγει για την δουλειά της. Σε αυτή την περίπτωση θα συμμαζέψει όποια έχει χρόνο ή όλες μαζί θα πιάσουμε η κάθε μία από κάτι για να τελειώνουμε. Θα πει στην γιαγιά να φέρει το φαγητό ή να έρθει να το φτιάξει στο σπίτι μας, αν η Μαρία δεν έχει χρόνο για να μαγειρέψει πριν φύγει.

Συνήθως όλες συμμαζεύουμε μαζί το Σαββατοκύριακο που όλες έχουμε χρόνο και κυρίως το κάνουμε για να μην το κάνει η μαμά. Βέβαια υπάρχουν και μέρες που η ίδια θα μας πει για να συμμαζέψουμε. Εμένα η συχνότερη δουλειά μου είναι τα ψώνια στο σούπερ μάρκετ καθώς τα καταφέρνω καλύτερα και από τις τρεις μας.

Μαθήτρια: Μένη Ιορδανίδου



 Η καθημερινή ζωή της σύγχρονης εργαζόμενης μητέρας. 

Η καθημερινή ζωή της σύγχρονης εργαζόμενης μητέρας έχει πολλές διαφορές αλλά και ομοιότητες με τη ζωή της μητέρας στο παρελθόν. Η σύγχρονη γυναίκα ξυπνάει πολύ νωρίς το πρωί για να μπορέσει να προλάβει όλα όσα περιλαμβάνει η καθημερινότητά της. Η ημέρα της ξεκινάει συνήθως πολύ νωρίς το πρωί και με την φροντίδα των παιδιών, ώστε αυτά να είναι έτοιμα για το σχολείο. Στη συνέχεια η ίδια πηγαίνει στη δική της εργασία. Με το τέλος της εργασίας της και επιστρέφοντας στο σπίτι, φροντίζει για τα καθημερινά ψώνια καθώς και για το φαγητό της οικογένειας για την επόμενη ημέρα. Τα απογεύματα είναι αφιερωμένα στην μελέτη ή τα φροντιστήρια των παιδιών καθώς και για τα δικά της ενδιαφέροντα και ασχολίες. Η ημέρα, τελειώνει αργά το βράδυ, μετά το δείπνο και την χαλάρωση παρέα με την οικογένεια.


Μαθητής: Ανδρέας Ντουνούσης



Μια σύγχρονη μητέρα ξυπνάει γύρω στις έξι με εφτά το πρωί. Ετοιμάζει το πρωινό και φεύγει για τη δουλειά της. το μεσημέρι επιστρέφει στο σπίτι και ετοιμάζει το φαγητό αν δεν το έχει ετοιμάσει αποβραδίς. Κάνει όσες δουλειές μπορεί και ασχολείται όσο μπορεί με τα παιδιά της. Εμείς τα παιδιά πρέπει να φροντίζουμε το δωμάτιό μας και να κάνουμε όσα ψώνια μπορούμε.

Μαθητής: Γιώργος Φρασιόλας



 

 Η καθημερινότητα για μια εργαζομένη μητέρα είναι πολλές φορέες δύσκολη γιατί προσπαθεί να ανταπεξέλθει στις υποχρεώσεις της σαν εργαζόμενη και σαν μητέρα πράγμα που την εξαντλεί και την εξουθενώνει.

Το πρωί συνήθως ξυπνάει πρώτη για να φτιάξει το πρωινό για την οικογένεια και αφού ετοιμαστεί για τη δουλειά της μετά ετοιμάζει τα παιδιά για το σχολειό. Κατόπιν τα συνοδεύει στο σχολειό τους και μετά πάει  στη δουλειά της.

Το απόγευμα γυρνά φυσικά κουρασμένη από την εργασία της, ετοιμάζει το βραδινό φαγητό και αυτό της επόμενης μέρας. Ύστερα θα καθαρίσει το σπίτι, θα ψωνίσει αυτά που είναι απαραίτητα, θα πλύνει, θα σιδερώσει και φυσικά θα πάει τα παιδιά στις δραστηριότητές τους. Ο χρόνος για ξεκούραση, ηρεμία και ύπνο είναι ελάχιστος.

Σίγουρο είναι πως η εργαζομένη μητέρα δεν βρίσκει καθόλου χρόνο τις περισσότερες φορές να περιποιηθεί τον εαυτό της. Έτσι αισθάνεται συνεχώς νευρική κουρασμένη και κακοδιάθετη. 

Πολλές φορές προσπαθεί να ξεκουράσει τον εαυτό της και να απαλλαγεί από κάποιες δουλειές του σπιτιού. Έτσι αναθέτει στα παιδιά της κάποιες από τις υποχρεώσεις του σπιτιού όπως να μαζέψουν τα ρούχα που αυτή  άπλωσε, να συμμαζέψουν και να καθαρίσουν, εφόσον μπορούν τα δωμάτιά τους, να πλύνουν τα πιάτα ή να μαζέψουν το τραπέζι μετά το φαγητό τους. Αλλά αν είναι πιο μεγάλα τα παιδιά μπορούν να τη βοηθήσουν στο να πάνε για ψώνια στο σουπερ μάρκετ ή στον φούρνο της γειτονιάς τους. 

Μαθήτρια: Μαρία Ταφέκη



 




Η καθημερινότητα για μια εργαζομένη μητέρα είναι πολλές φόρες δύσκολη γιατί προσπαθεί να ανταπεξέλθει στις υποχρεώσεις της σαν εργαζόμενη και σαν μητέρα πράγμα που την εξαντλεί και την εξουθενώνει.

Το πρωί συνήθως ξυπνάει πρώτη για να φτιάξει το πρωινό για την οικογένεια και αφού ετοιμαστεί για τη δουλεία της μετά ετοιμάζει τα παιδιά για το σχολειό. Κατόπιν τα συνοδεύει στο σχολειό τους και μετά πάει  στη δουλειά της.

Το απόγευμα γυρνά φυσικά κουρασμένη από την εργασία της, ετοιμάζει το βραδινό φαγητό και αυτό της επόμενης μέρας. Ύστερα θα καθαρίσει το σπίτι, θα ψωνίσει αυτά που είναι απαραίτητα, θα πλύνει, θα σιδερώσει και φυσικά θα πάει τα παιδιά στις δραστηριότητές τους. Ο χρόνος για ξεκούραση, ηρεμία και ύπνο είναι ελάχιστος.

Σίγουρο είναι πως η εργαζομένη μητέρα δεν βρίσκει καθόλου χρόνο τις περισσότερες φορές να περιποιηθεί τον εαυτό της. Έτσι αισθάνεται συνεχώς νευρική κουρασμένη και κακοδιάθετη. 

Πολλές φορές προσπαθεί να ξεκουράσει τον εαυτό της και να απαλλαγεί από κάποιες δουλειές του σπιτιού. Έτσι αναθέτει στα παιδιά της κάποιες από τις υποχρεώσεις του σπιτιού όπως να μαζέψουν τα ρούχα που αυτή  άπλωσε, να συμμαζέψουν και να καθαρίσουν, εφόσον μπορούν τα δωμάτιά τους, να πλύνουν τα πιάτα ή να μαζέψουν το τραπέζι μετά το φαγητό τους. Αλλά αν είναι πιο μεγάλα τα παιδιά μπορούν να τη βοηθήσουν στο να πάνε για ψώνια στο σουπερ μάρκετ ή στον φούρνο της γειτονιάς τους. 

Μαθήτρια: Μαρία Ταφέκη
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